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pitano, lire 20; tenente, lire 20 (1); sottotenente, 
lire 20 (1). 

« Annotazioni. ~~ (1) Per quelli ai quali sono as-
segnate razioni di foraggio. » 

(Ê approvato.) 
« N° 6. — Specchio degli assegnamenti stabiliti 

per gli ufficiali appartenenti al reggimenti di fan-
teria di linea : 

« Stipendio annuo : colonnello, lire 6600 ; tenente 
colonnello, lire 5000 ; maggiore, lire 4000 ; capitano, 
lire 2800; tenente, lire 2000; sottotenente, lire 
1800. 

« Aumento per ogni sessennio passato nello stesso 
grado : colonnello, lire 400 ; tenente colonnello, lire 
300 ; maggiore, lire 300; capitano, lire 180 ; tenente, 
lire 120 ; sottotenente, 120. 

« Numero delie razioni giornaliere di foraggio: 
colonnello, n® 3 ; tenente colonnello, n° 2 ; maggiore, 
n° 2. 

«Indennità mensile cavalli: colonnello, lire 15; 
tenente colonnello, lire 15; maggiore, lire 15. 

« Annotazione. — Agli aiutanti maggiori spetta 
una razione giornaliera di foraggio e la relativa in 
dennità cavalli di lire 15 mensili. 

« Agli ufficiali di fanteria, nominati aiutanti di 
campo, sono accordate due razioni giornaliere di 
foraggio e l'indennità di lire 15 mensili. » 

(È approvato.) 
« N° 7. — Specchio degli assegnamenti stabiliti per 

gli ufficiali dei distretti militari, delle fortezze, delle 
compagnie di disciplina e di quelli addetti alla re-
clusione militare: 

« Stipendio annuo : colonnello, lire 6600; tenente 
colonnello, lire 5000 ; maggiore, lire 4000 ; capitano, 
lire 2800; tenente, lire 2000; sottotenente, lire 1800. 

« Aumento per ogni sessennio passato nello stesso 
grado od impiego : colonnello, lire 400 ; tenente co-
lonnello, lire 300 ; maggiore, lire 300; capitano, 
lire 180; tenente, lire 120 ; sottotenente, lire 120. 

« Annotazione. — L'ufficiale superiore di distretto 
che tenga un cavallo ha diritto ad una razione di fo-
raggio, e all'indennità mensile cavalli di lire 15. » 

(È approvato.) 
« Specchio degli stipendi per il personale farma-

ceutico militare. » 
UMANA. Domando la paiola. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
UMANA. Colgo occasione dalla discussione di que-

sto specchio per fare una interrogazione all'onore-
vole ministro della guerra a proposito del personale 
farmaceutico militare. 

Ai farmacisti militari con una legge non ha guari 
votata non fa conceduto quel grada militare che fu 

accordato ai medici e veterinari, epperò sono ri-
dotti alla condizione di impiegati civili ; ciò posto 
vi è da supporre che i farmacisti perdano quella in-
dennità di alloggio di cui adesso godono nella qua-
lità di impiegati militari. 

Io mi preoccupo molto delle condizioni di questi 
benemeriti impiegati, e desidero sapere dall'onore-
vole ministro se intende di continuare ai farmacisti 
militari l'indennità di alloggio tale quale la godet-
tero finora, o se intende di diminuirla o di levarla. 

Dopo avere perduto il grado militare e dopo di 
essere stati poco o punto avvantaggiati da questa 
tabella, io temerei che toccassero a questi bene-
meriti impiegati maggiori danni. Prego dunque 
l'onorevole ministro e la onorevole Commissione a 
dire se si intenda continuata questa indennità ai 
farmacisti. 

FA1BR!, relatore. All'articolo 6 è detto che gli 
stipendi, indennità e soprasoldi fissi saranno con-
servati agli ufficiali ed impiegati che attualmente 
li percepiscono ; per conseguenza a me pare che la 
sola lettura dell'articolo 6 debba tranquillare per-
fettamente l'onorevole interpellante. 

UMANA. Accetto queste spiegazioni e mi dichiaro 
soddisfatto. 

MINISTRO PER LA GUERRA. Non vorrei che nascesse 
un equivoco, perchè questa legge non è in vigore 
adesso, ed i farmacisti diventando col 1° dell'anno 
degl'impiegati civili, saranno loro continuate le in-
dennità che avevano ; ma quando andrà in vigore 
questa tabella, allora essi ne cesseranno, perchè 
anche agli ufficiali cessa la indennità d'alloggio. 

Io ho già avuto occasione di far conoscere come 
presentemente l'indennità di alloggio sia formata 
di due parti : una, comune ed eguale in tutto lo 
Stato, di 13 lire al mese per i subalterni ; l'altra 
speciale ad alcune località e variabile secondo le 
località stesse ; diffatti, mentre a Torino e Milano è 
di lire-12, qui a Roma è di lire 27 al mese. 

Ora la prima quota di queste indennità dovrà 
naturalmente cessare quando vada in vigore questa 
legge; l'altra invece, ossia quella speciale, io mi 
riservo di vedere dove converrà mantenerla; e la 
Camera poi, quando lo venga innanzi il bilancio, 
deciderà se voglia o no ammetterla. 

Dico questo anche per scarico dell'amministra-
zione, ed aggiungo che, quanto ai farmacisti^ .sarà 
applicata la stessa regola. 

PRESIDENTE. Specchio n° 8 degli stipendi per il 
personale farmaceutico militare : 

« Stipendio annuo : chimico farmacista Ispettore, 
lire 5000 ; farmacista direttore, lire 4000 ; farma-
cista principale, lire 3000 ; farmacista, lire 2500 ; 


